

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

3 december 2002

WETSONTWERP

**tot oprichting van een Kruispuntbank van
Ondernemingen, tot modernisering van het
handelsregister en tot oprichting van
erkende ondernemingsloketten**

AMENDEMENTEN

Nr. 4 VAN DE HEREN **VAN APEREN EN VERHELST**

Art. 73

Dit artikel 73 als volgt vervangen :

«Art. 73. — § 1. Het personeel, de goederen, rechten en verplichtingen van de Kamers van Ambachten en Neringen worden overgedragen naar de Federale Overheidsdienst Economie, KMO, Middenstand en Energie.

In afwijking van het eerste lid worden de onroerende goederen en alle rechten en verplichtingen aangaande onroerende goederen overgedragen aan de Regie der Gebouwen.

De Koning bepaalt de wijze waarop deze overdrachten plaatsvinden.

Voorgaande documenten :

Doc 50 **2058/ (2002/2003)** :

001 : Wetsontwerp.

002 en 003 : Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

3 décembre 2002

PROJET DE LOI

**portant création d'une Banque-Carrefour
des Entreprises, modernisation du registre
de commerce et création de
guichets-entreprises agréés**

AMENDEMENTS

N° 4 DE MM. **VAN APEREN ET VERHELST**

Art. 73

Remplacer l'article 73 par le texte suivant :

«Art. 73. — § 1^{er}. Le personnel, les biens, les droits et obligations des Chambres des Métiers et Négoces sont transférés au Service public fédéral Economie, PME, Classes moyennes et Energie.

Par dérogation au premier alinéa, les biens immeubles et tous les droits et obligations relatifs aux biens immeubles sont transférés à la Régie des Bâtiments.

Le Roi fixe les modalités de ces transferts.

Documents précédents :

Doc 50 **2058/ (2002/2003)** :

001 : Projet de loi.

002 et 004: Amendements.

§ 2. Wanneer de in § 1 vermelde overdrachten hebben plaats gehad, worden de Kamers van Ambachten en Neringen afgeschaft en worden de artikelen 1 tot 5 van de op 28 mei 1979 gecoördineerde wetten betreffende de organisatie van de Middenstand, opgeheven.

§ 3. De op de datum van bekendmaking van deze wet werkende en plaatsvervangende leden van de professionele sectie van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de Kleine en Middelgrote Ondernemingen, die werden aangewezen door de Kamers van Ambachten en Neringen, behouden en voleindigen dit mandaat. Zij worden voor dit mandaat beschouwd als aangewezen door de interfederale bureaus.».

Nr. 5 VAN DE HEREN VAN APEREN EN VERHELST

Art. 73bis (nieuw)

Een artikel 73bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 73bis. — § 1. Artikel 9 van de programmawet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelfstandig ondernemerschap wordt vervangen door de volgende bepaling :

«Art. 9. De inschrijving in de Kruispuntbank van Ondernemingen als handels- of ambachtsonderneming geldt als bewijs dat aan de gestelde eisen inzake ondernemersvaardigheden werd voldaan, behoudens bewijs van het tegendeel.».

§ 2. In artikel 10 van dezelfde wet wordt de eerste volzin vervangen door de volgende : «De volgende personen worden vrijgesteld van bewijs van ondernemersvaardigheden :»;

§ 3. In artikel 11, § 1, van dezelfde wet wordt de eerste volzin vervangen door de volgende : «De volgende personen worden voorlopig vrijgesteld van het bewijs van ondernemersvaardigheden :»;

§ 4. De bepaling van artikel 11, § 2, van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende :

«§ 2. Als de natuurlijke persoon, die overeenkomstig de artikelen 4, § 2, en/of 5, § 2, het bewijs levert van de basiskennis van het bedrijfsbeheer en/of van de beroepsbekwaamheid, de onderneming verlaat, beschikt de onderneming over zes maanden om opnieuw te voldoen aan de vereisten bepaald in de artikelen 4, § 1, en/of 5, § 1.».

§ 5. Artikel 12 van dezelfde wet wordt opgeheven.

§ 2. Lorsque les transferts visés au § 1^{er} auront été effectués, les Chambres des Métiers et Négoces seront supprimées et les articles 1 à 5 des lois coordonnées au 28 mai 1979 relatives à l'organisation des Classes moyennes seront abrogés.

§ 3. Les membres effectifs et suppléants à la date de la publication de la présente loi de la section professionnelle du Conseil supérieur des Indépendants et des Petites et Moyennes Entreprises qui ont été désignés par les Chambres des Métiers et Négoces conservent et achèvent leur mandat. Ils sont considérés, pour ce mandat, comme désignés par les bureaux interfédéraux.».

N° 5 DE MM. VAN APEREN ET VERHELST

Art. 73bis (nouveau)

Insérer un article 73bis rédigé comme suit :

«Art. 73bis. — § 1^{er}. L'article 9 de la loi-programme du 10 février 1998 pour la promotion de l'entreprise indépendante est remplacé par la disposition suivante :

«Art. 9. L'inscription dans la Banque-Carrefour des Entreprises en tant qu'entreprise commerciale ou artisanale constitue la preuve qu'il a été satisfait aux exigences en matière de capacités entrepreneuriales, sauf preuve du contraire.».

§ 2. Dans l'article 10 de la même loi, la première phrase est remplacée par la suivante : «Les personnes suivantes sont dispensées de la preuve des capacités entrepreneuriales :»;

§ 3. Dans l'article 11, § 1^{er}, de la même loi, la première phrase est remplacée par la suivante : «Les personnes suivantes sont provisoirement dispensées de la preuve des capacités entrepreneuriales : »;

§ 4. La disposition de l'article 11, § 2, de la même loi est remplacée par la suivante :

«§ 2. Lorsque la personne physique qui, conformément aux articles 4, § 2, et/ou 5, § 2, fournit la preuve des connaissances de gestion de base et/ou de la compétence professionnelle quitte l'entreprise, cette dernière dispose d'un délai de six mois pour satisfaire à nouveau aux exigences fixées aux articles 4, § 1^{er}, et/ou 5, § 1^{er}.».

§ 5. L'article 12 de la même loi est abrogé.

§ 6. In artikel 16, § 1, van dezelfde wet, wordt het eerste lid vervangen als volgt :

«Met een geldboete van 250 tot 10.000 euro wordt gestraft ieder die zonder te beschikken over de basiskennis van het bedrijfsbeheer en/of de beroepsbekwaamheid een beroepsactiviteit uitoefent waarvan de uitoefening overeenkomstig dit hoofdstuk is geregeld.».

§ 7. In artikel 17 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° In § 4 wordt het tweede lid opgeheven.

2° Een § 5 wordt toegevoegd, luidend als volgt :

«§ 5. De rechtspersoon die houder is van een getuigschrift op zijn naam, mag zijn beroepswerkzaamheden blijven uitoefenen zolang de natuurlijke persoon die bewezen heeft te beschikken over de basiskennis van het bedrijfsbeheer en/of over de beroepsbekwaamheid, de onderneming niet verlaat.

Zodra de bedoelde natuurlijke persoon de onderneming verlaat, beschikt de rechtspersoon over zes maanden om te voldoen aan de vereisten bepaald in de artikelen 4, § 1 en/of 5, § 1°.

Nr. 6 VAN DE HEREN **VAN APEREN EN VERHELST**

Art. 73ter (nieuw)

Een artikel 73ter invoegen, luidende :

«Art. 73ter. — § 1. Het opschrift van titel IV van dezelfde wet wordt gewijzigd als volgt :

«Titel IV. Dienst voor de Administratieve Vereenvoudiging».

§ 2. Hoofdstuk 1 van titel IV van dezelfde wet, bestaande uit de artikelen 37 tot 39, wordt ingetrokken.

§ 3. Het opschrift van hoofdstuk II van titel IV van dezelfde wet wordt geschrapt.

§ 4. Hoofdstuk III van titel IV van dezelfde wet, bestaande uit artikel 44, wordt ingetrokken.».

VERANTWOORDING

Het beheer van de Kruispuntbank van de Ondernemingen vereist de inzet van het geheel van de financiële en menselijke middelen die momenteel ter beschikking staan van de Kamers van Ambachten en Neringen.

§ 6. Dans l'article 16, § 1^{er}, de la même loi, le premier alinéa est remplacé comme suit :

«Sera puni d'une amende de 250 à 10.000 euros quiconque exerce une activité professionnelle, dont l'exercice est réglementé conformément au présent chapitre, sans disposer des connaissances de gestion de base et/ou de la compétence professionnelle.».

§ 7. A l'article 17 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées :

1° Au § 4, le deuxième alinéa est abrogé.

2° Au § 5 est ajouté, rédigé comme suit :

«§ 5. La personne morale qui est titulaire d'une attestation à son nom peut poursuivre ses activités professionnelles aussi longtemps que la personne physique qui a prouvé disposer des connaissances de gestion de base et/ou de la compétence professionnelle ne quitte pas l'entreprise.

Dès que la personne physique en question quitte l'entreprise, la personne morale dispose d'un délai de six mois pour satisfaire aux exigences fixées aux articles 4, § 1^{er}, et/ou 5, § 1^{er}.».

N° 6 DE MM. **VAN APEREN ET VERHELST**

Art. 73ter (nouveau)

Insérer un article 73ter rédigé comme suit :

«Art. 73ter. — § 1^{er}. L'intitulé du titre IV de la même loi est remplacé par l'intitulé suivant :

«Titre IV. De l'Agence pour la Simplification Administrative».

§ 2. Le chapitre 1^{er} du titre IV de la même loi, comprenant les articles 37 à 39, est rapporté.

§ 3. L'intitulé du chapitre II du titre IV de la même loi est supprimé.

§ 4. Le chapitre III du titre IV de la même loi, comprenant l'article 44, est rapporté.».

JUSTIFICATION

La gestion de la Banque-Carrefour des Entreprises réclame la mobilisation de l'ensemble des moyens financiers et humains qui sont actuellement mis à la disposition des Chambres des Métiers et Négoces.

De huidige 6-jaarlijkse samenstelling van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de Kleine en Middelgrote Ondernemingen loopt af in 2004. Er bestaat momenteel geen reëel bezwaar tegen een ongewijzigde samenstelling.

De overige wijzigingen vloeien rechtstreeks voort uit de wijzigende bevoegdheid met betrekking tot het onderzoek van de ondernemersvaardigheden en uit het feit dat in die nieuwe context geen getuigschrift meer nodig is.

Ten slotte wordt titel IV van dezelfde programmawet aangepast. Nu deze wet erkende ondernemingsloketten mogelijk maakt, kan wat werd voorzien in de programmawet van 10 februari 1998, doch nooit uitgevoerd, in verband met de Erkende Centra voor de Begeleiding van en de Administratieve Vereenvoudiging voor de KMO worden ingetrokken.

Arnold VAN APEREN (VLD)
Frans VERHELST (VLD)

Nr. 7 VAN DE HEER VAN APEREN c.s.

Art. 41

Dit artikel aanvullen met een tweede lid luidend als volgt :

«Bijkomend kunnen ondernemingsloketten aan startende en andere ondernemingen adviserende en begeleidende diensten verlenen met uitzondering van de diensten die bij wet exclusief voorbehouden zijn voor bepaalde vrije, dienstverlenende en intellectuele beroepen uit de economische sector.».

VERANTWOORDING

Uit artikel 41 kan worden afgeleid dat de ondernemingsloketten enkel de in dit artikel uitdrukkelijk vermelde taken kunnen uitoefenen en de taken die hun opgedragen worden door deze of een andere wet. Er wordt niet verwezen naar bijkomende diensten.

Nr. 8 VAN DE HEER VAN APEREN c.s.

Art. 55

In § 2, tussen de woorden «ondernemingen» en «kunnen» de volgende woorden invoegen «, bedoeld in artikel 41, tweede lid,».

La composition actuelle valable pour 6 ans du Conseil supérieur des Indépendants et des Petites et Moyennes Entreprises arrive à son terme en 2004. Il n'existe, à l'heure actuelle, aucune objection réelle au maintien de cette composition.

Les autres modifications découlent directement des changements de compétences relatives à l'examen des capacités entrepreneuriales et du fait que, dans ce nouveau contexte, il ne faut plus d'attestation.

Enfin, le titre IV de la même loi-programme est adapté. Maintenant que la présente loi crée des guichets d'entreprises agréés, les dispositions, qui n'ont jamais été appliquées, de la loi-programme du 10 février 1998, relatives aux Centres Agréés d'Accompagnement et de Simplification Administrative pour les PME, peuvent être rapportées.

N° 7 DE M. VAN APEREN ET CONSORTS

Art. 41

Ajouter un deuxième alinéa, rédigé comme suit :

«Les guichets d'entreprises peuvent complémentarément prêter des services de conseil et d'accompagnement aux entreprises débutantes et autres, exceptés les services qui sont exclusivement réservés par la loi à certaines professions libérales, intellectuelles et de service relevant du secteur économique.».

JUSTIFICATION

Il ressort de l'article 41 que les guichets d'entreprises peuvent exercer uniquement les missions mentionnées explicitement dans cet article et les missions qui leur sont confiées par la présente loi ou une autre loi. On ne fait pas référence aux services complémentaires.

N° 8 DE M. VAN APEREN ET CONSORTS

Art. 55

Au § 2, insérer les mots «, visés à l'article 41, deuxième alinéa,» entre les mots «entreprises» et les mots «prévoir».

VERANTWOORDING

Dit is dan strijdig met artikel 55, § 2, van dezelfde wet waarin verwezen wordt naar bijkomende diensten.

Ook kadert het in de ratio legis de ondernemingsloketten bijkomende diensten te laten vervullen die betrekking hebben op het verlenen van advies en de concrete begeleiding van ondernemingen. Dit staat met zoveel woorden vermeld in de Memorie van Toelichting.

Arnold VAN APEREN (VLD)
Frans VERHELST (VLD)
Henk VERLINDE (sp.a)
Léon CAMPSTEIN (PS)
Maurice DEHU (PS)

Nr. 9 VAN MEVROUW PIETERS

Art. 74

De tekst doen voorafgaan door het volgende lid :

«De machtigingen aan de Koning verleend door de artikelen 71 tot 73 vervallen één jaar na de inwerking-treding van artikel 75 van deze wet.».

VERANTWOORDING

De Raad van State is in het algemeen kritisch over de machtigingen in dit ontwerp. De Rad van State stelt (op bladzijde 103) :

«Het ontwerp van wet bevat een groot aantal bepalingen waarin min of meer ruime bevoegdheden worden gedelegeerd aan de Koning en kan in dat opzicht doorgaan voor een ontwerp van kaderwet.

Sommige van de aan de Koning gedelegeerde bevoegdheden zijn evenwel in te algemene bewoordingen omschreven en zouden, om toelaatbaar te zijn, door de wetgever moeten worden voorzien van criteria op grond waarvan de Koning de, hem verleende bevoegdheden dient uit te oefenen, ofwel zouden de essentiële bestanddelen van de beoogde maatregelen in de delegatiebepalingen zelf moeten worden opgenomen.».

Een minimale correctie op de uitgebreide volmachten is de beperking in de tijd van die volmachten. Dit is in andere gelijkaardige wetgevingen gebruikelijk.

Trees PIETERS (CD&V)

JUSTIFICATION

Cet article est contraire à l'article 55, § 2, de la même loi qui fait référence aux services complémentaires.

Permettre aux guichets d'entreprises de rendre des services complémentaires de conseil et d'accompagnement aux entreprises est conforme à l'esprit de la loi. Ceci est expliqué plus longuement dans l'Exposé des Motifs.

N° 9 DE MME PIETERS

Art. 74

Faire précéder le texte par la phrase suivante :

«Les compétences qui sont déléguées au Roi par les articles 71 et 73 expirent un an après l'entrée en vigueur de l'article 75 de la présente loi.».

JUSTIFICATION

Le Conseil d'État se montre globalement critique à l'égard des délégations accordées par ce projet de loi. Il s'exprime comme suit à ce sujet (p. 103) :

«Le projet de loi comprend un grand nombre de dispositions déléguant des compétences plus ou moins étendues au Roi et peut être vu, à cet égard, comme un projet de loi-cadre.

Certaines de ces compétences déléguées au Roi sont toutefois définies en termes trop généraux et le législateur devrait, pour qu'elles soient admissibles, les assortir de critères sur la base desquels le Roi doit exercer les compétences qui Lui sont attribuées ou devrait intégrer les éléments essentiels des mesures visées dans les délégations mêmes.»

La limitation dans le temps de ces délégations constitue une correction minimale. Cette limitation est d'usage dans les autres législations similaires.

Nr. 10 VAN DE HEER **VAN APEREN c.s.**

Art. 74

Het woord «twaalfde» vervangen door het woord «vierentwintigste».

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de juridische zekerheid veilig te stellen.

Arnold VAN APEREN (VLD)
Frans VERHELST (VLD)
Henk VERLINDE (sp.a)
Léon CAMPSTEIN (PS)
Maurice DEHU (PS)
Serge VAN OVERTVELDT (MR)

N° 10 DE M. **VAN APEREN ET CONSORTS**

Art. 74

Remplacer le mot «douzième» par le mot «vingt-quatrième».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à assurer la sécurité juridique.